

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗА

На одном из совещаний в горкоме КПСС, состоявшемся в марте этого года, шла речь о дальнейшем подъеме экономики колхозов, о роли колхозных парторганизаций в борьбе за выполнение социалистических обязательств, принятых тружениками сельского хозяйства нашего района на 1959 год — первый год семилетки.

Секретарь партийной организации колхоза «Май» т. Титов, выступая на этом совещании, заявил, что коммунисты колхоза стали оперативнее решать важные вопросы, своевременно реагировать на недостатки.

Действительно, эта партийная организация правильно решает один из основных вопросов — увеличение поголовья свиней и производства свинины. Вот факты. Колхозу «Май» по плану нужно в течение этого года сдать государству 136 центнеров мяса. Колхоз во главе с партийной организацией не стал ждать, когда подойдут сроки расчетов с государством, и с самого начала года продал государству 113 центнеров свинины. Предварительные подсчеты показывают, что колхоз «Май» до конца текущего года сдаст и продаст государству около 500 центнеров мяса.

Это похвально. Но секретаря парторганизации т. Титова и других коммунистов нельзя упрекнуть в том, что они еще как следует не научились решать все колхозные дела в комплексе. Колхоз «Май» занимает в районе незавидное место по производству молока. В марте средний надой молока на фуражную корову составил 229 килограммов — на 10 килограммов меньше соответствующего периода прошлого года. В хозяйстве медленно ведется подкормка озимых культур и многолетних трав. Надо, чтобы партийная организация эти и другие вопросы решала так же активно, как это она делает с производством свинины и продажей ее государству.

За последнее время оказалась несколько принижена роль партийной организации колхоза «Обновленная земля» (секретарь т. Выприцкая). В свое время здесь была проявлена замечательная инициатива по внедрению хозяйственного расчета в производственных бригадах. Но это ценное начинание не нашло дальнейшего распространения, хотя т. Вы-

прицкая и председатель колхоза коммунист т. Хазов не раз авторитетно заявляли, что в этом году хозяйственный расчет будет внедрен во всех бригадах и на фермах. Что сделано в подтверждение этих заверений? Пока еще ничего. Коммунистами немало говорилось и о налаживании наглядной агитации в колхозе. Но сдвигов и в этом деле тоже пока не видно.

Перед колхозами нашего района поставлены серьезные задачи. В текущем году они обязаны резко повысить производительность труда колхозников, максимально использовать технику, передовую сельскохозяйственную науку и опыт передовиков, ликвидировать непроизводительные затраты и на этой основе обеспечить сбор высокого урожая всех сельскохозяйственных культур, создание обществу прочной кормовой базы, безусловное выполнение социалистических обязательств по производству молока, мяса, яиц, шерсти. В свете этих требований и следует рассматривать деятельность каждой колхозной партийной организации, каждого коммуниста.

В основе успехов партийной организации колхоза имени Калинина, хотя еще и небольших, лежит то, что здесь почти каждый коммунист проникнут постоянной заботой о развитии общественного хозяйства. Председатель колхоза член партии С. Н. Корючев и секретарь партийной организации А. П. Хитрово регулярно обсуждают итоги дня, очередные задачи, ставят задачи перед каждым коммунистом, колхозным активом, а затем осуществляют контроль за работой их. Такой подход к делу дает положительный эффект. Колхоз набирает силы, идет по пути роста.

Сейчас нельзя довольствоваться старыми методами партийной работы. Партийная организация каждого колхоза должна работать с инициативой, с перспективой на будущее. Семилетний план открыл широкие горизонты перед тружениками полеводства и животноводства. Задача парторганизаций сводится к тому, чтобы колхозы района уже в текущем году в полтора — два раза увеличили производство зерна, картофеля, овощей, кормовых культур, молока, мяса и другой продукции.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

КТО ПЕРВЫЙ В ТРУДЕ, ТОМУ СЛАВА ВЕЗДЕ!

Генераторщики — празднику

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, коллектив генераторной станции газосланцевого завода повышает темпы в труде, увеличивает выработку продукции. Мартовское задание по производству сланцевого масла он выполнил на 119,5 процента. За истекший месяц коллектив цеха значительно улучшил снабжение печного цеха отопительным газом, освоил выпуск новой продукции — литейного крепителя.

Хорошо потрудились в марте генераторщики С. Жандаров, А. Кокорин, В. Чернышев, И. Козлов, В. Баранов, Е. Русаков, Ф. Тимофеев, Е. Матвеев и многие другие. Неплохо поработали в минувшем квартале инженеры-новаторы Б. Я. Зубарев, Б. А. Канительщиков, Е. И. Решетов, Н. И. Шимараев, М. С. Агрон и Я. И. Приемышев. Они разработали ряд технических усовершенствований, улучшающих обслуживание газо-

генераторов и повышающих выработку продукции. Предварительная проверка новых усовершенствований, проведенная на газогенераторе № 32, показала, что производительность его превысила среднюю по цеху на 10—12 процентов. Резко сократилось число шуровок.

Освоение полного комплекса этих мероприятий позволит газогенераторной станции увеличить выпуск продукции на 8—10 процентов и намного облегчить труд генераторщиков. Равномерная и устойчивая работа газогенераторов повысит теплотворность вырабатываемого генераторного газа и будет способствовать автоматизации трудоемких процессов.

Коллектив газогенераторной станции с каждым днем все шире развертывает соревнование, чтобы ознаменовать Первое Мая новыми трудовыми успехами.

И. БОЗЫЛЕВСКИЙ.

Вклад кирпичников

Трудящиеся кирпичного завода успешно борются за досрочное выполнение заданий первого года семилетки. Производственный план первого квартала выполнен на 130 процентов. Изготовлено сверх задания 1 миллион 500 тысяч штук кирпича.

Особенно хороших производственных показателей достиг коллектив бетонного цеха, выполнивший плановое задание на 138 процентов.

Качество кирпича, выпускаемого нашим заводом, заметно улучшилось. Марка «100» является преобладающей. Освоен выпуск кирпича марки «150».

Сейчас на заводе широко развертывается соревнование за до-

стойную встречу международного праздника трудящихся — 1 Мая. Многие бригады и отдельные коллективы смен взяли на себя обязательство бороться за почетное право называться коллективами коммунистического труда, жить и работать по-коммунистически.

Такое же обязательство взял коллектив и нашей смены. Кирпичники сейчас прилагают все усилия к тому, чтобы апрельское задание выполнить досрочно — к 25 числу и этим самым подготовить достойную встречу Первому Мая.

Н. САМСОНОВ, сменный мастер кирпичного завода.

№ 73 (2572)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12

АПРЕЛЯ

1959 года

Цена 15 коп.

НАЧАЛСЯ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Во второй бригаде колхоза имени Ильича (бригадир В. И. Бютнер) начался весенний сев. Колхозницы А. Героева, В. Корчагина, М. Вольмар на поле разбили навоз, доставленный сюда зимой. В этот же день колхозник П. И. Судаков за несколько часов на паре лошадей закультивировал это поле, подготовил его к посеву. Вчера здесь засеяны морковью первые 1,4 гектара.

Полевые работы продолжатся.

В. ТЮТЮКОВ, председатель колхоза имени Ильича.

Тракторист Иван Федоров выехал в поле

Бригадир тракторной бригады колхоза «Путь к коммунизму» Анатолий Рогов днем осмотрел поля, а вечером собрал механизаторов и сказал:

— Если завтра не будет дождя, то кое-где можно начать культивацию.

Дождя вчера не было. Утро — солнечное. Первым вывел в поле свою машину тракторист Иван Федоров. За несколько часов он закультивировал около 5 гектаров под яровые культуры.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Подготовка в городе и районе к 1 Мая

Городская комиссия разработала план мероприятий по подготовке к празднованию 1 Мая в городе Сланцы и районе. Планом предусмотрено широкое развертывание социалистического соревнования среди трудящихся. В честь праздника на всех предприятиях, стройках, в колхозах, совхозе, РТС организуются предпраздничные трудовые вахты, встречи трудящихся с членами бригад коммунистического труда, ветеранами предприятий, колхозов. Итоги соревнования подводятся накануне праздника.

В дни подготовки к празднику в коллективах предприятий, колхозов, совхоза проводятся док-

лады, лекции, беседы о международной солидарности трудящихся. В клубах города и района решено провести кинофестиваль, посвященный теме: «Борьба трудящихся капиталистических и колониальных стран за мир, демократию и социализм».

На предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозе, на улицах города организуется наглядная агитация (лозунги, плакаты, диаграммы, Доски почета и т. д.). Выпускаются праздничные стенные газеты. Накануне 1 Мая город, поселки, населенные пункты района одеваются в праздничный наряд. Оформляются братские могилы погибших в годы войны с фашистскими захватчиками воинов Советской Армии и партизан, организуется

возложение венков на могилы.

В подготовке к празднику города, колхозных сел, поселков самое широкое участие принимают все трудящиеся, школьники, пенсионеры, домохозяйки. Состоится масшотное воскресенье по благоустройству и уборке улиц, площадей, внутренних дворов, подъездов к домам и т. д.

В городе и районе организуются предпраздничная торговля, бытовое обслуживание трудящихся. Накануне праздника увеличивается время работы магазинов, коммунальных и бытовых предприятий.

В период с 24 по 29 апреля на предприятиях, в колхозах, совхозе, учреждениях проводятся торжественные собрания трудящихся, посвященные 1 Мая. В школах и дошкольных учреждениях состоится утренник. Городское торжественное заседание состоится в Доме культуры 30 апреля.

В день 1 Мая на площади у клуба «Шахтер» состоится общегородской митинг трудящихся.

Разработаны также мероприятия по культурному обслуживанию населения города и района в предпраздничные и праздничные дни.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся извещает, что 17 апреля в 12 часов дня в лекционном зале Дома культуры комбината «Сланцы» созывается II сессия горсовета (VI созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О мерах по улучшению бытового обслуживания трудящихся города и района.

Докладчик — зам. председателя горисполкома т. Новиков. Е. Д. Соложлад председатель постоянной жилищно-бытовой комиссии т. Чулкова Б. Н.

2. О проведении мероприятий по благоустройству города и района.

Докладчик — зав. горкомхозом т. Хоробрых Н. В. Соложлад председатель постоянной комиссии коммунального хозяйства и благоустройства т. Громова В. П.

Депутаты горсовета проходят на сессию по удостоверениям, приглашенные — по пригласительным билетам.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

К открытию 1-й Сланцевской групповой конференции профсоюза работников нефтяной и угольной промышленности

Профсоюзы — школа коммунизма,

школа управления и хозяйствования

РАЗВИВАТЬ И СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СПОРТИВНУЮ РАБОТУ

СЕГОДНЯ в Доме культуры комбината «Сланцы» открывается первая Сланцевская групповая конференция профсоюза работников нефтяной и угольной промышленности. В ее работе примут участие более 300 делегатов, избранных на профсоюзных собраниях первичных организаций шахт, газосланцевого завода и других предприятий комбината «Сланцы».

Делегаты заслушают и обсудят отчетные доклады райкома профсоюза угольщиков и ревизионной комиссии, выберут руководящие органы.

Ниже публикуются материалы, посвященные открытию профсоюзной конференции.

Выполним решения XII съезда профсоюзов

Сегодня члены профсоюзов угольной и нефтяной промышленности нашего города соберутся на свою первую объединенную конференцию. На ней будут подведены итоги работы райкома профсоюза угольщиков за период с декабря 1957 года и по настоящее время.

Прошедший период был насыщен важными событиями в жизни профсоюзной организации. Райком профсоюза и первичные организации предприятий комбината «Сланцы» провели значительную работу по развертыванию социалистического соревнования. В результате производственный план по выпуску валовой продукции за прошлый год предприятиями комбината выполнен к 5 декабря на 108 процентов, а производительность труда рабочих повысилась на 10,9 процента против плановой.

Горняки, газовики, все трудящиеся предприятий комбината наполнены единым стремлением внести свой достойный вклад в дело успешного претворения в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС и решений XII съезда профсоюзов. Все коллективы предприятий приняли на себя новые, повышенные социалистические обязательства. О высоком трудовом подъеме свидетельствует их практическая работа. План первого квартала этого года выполнен коллективами предприятий на 107 процентов, производительность труда рабочих возросла на 2 процента против плановой.

Нынче в решении производственных задач заметно повышает-

ся роль профсоюзных организаций. Улучшают свою работу заводской комитет газосланцевого завода (председатель т. Звонарев) шахтный комитет шахты № 2 (председатель т. Сорока), местный комитет автотранспортной конторы (председатель т. Васильев) и другие. Они стали более чутко прислушиваться к запросам трудящихся.

Но в профсоюзной работе не изжит еще ряд нерешенных вопросов. Бывает, когда хозяйственные руководители без ведома профсоюзной организации накладывают административное взыскание на членов местных комитетов, переводят их на другую работу, увольняют и т. д. Так, начальник шахты имени С. М. Кирова т. Пригожин в течение прошлого года непродуманно решал вопросы о трудовых спорах. В результате от трудящихся в комиссию по трудовым спорам поступило 78 жалоб. При разборе их оказалось, что на 66 жалоб, рассмотренных профсоюзной организацией, решения были вынесены в пользу заявителей. Сколько хождений по кабинетам, лишней переписки вызвали эти необоснованные решения т. Пригожина!

К недостаткам в деятельности профсоюзных организаций предприятий следует отнести и то, что среди горняков и газовиков слабо развернуто индивидуальное соревнование, что инженерно-технические работники не принимают обязательств по шефству над производственными бригадами, что принятые социалистические обязательства не всегда подкреп-

ляются организационно-техническими мероприятиями. На эти вопросы местным профсоюзным комитетам надо обратить первоочередное внимание, быстрее устранить недостатки.

Важным участком в деятельности профсоюзных организаций является работа с рационализаторами и изобретателями. В прошлом году, например, всего по предприятиям комбината от внедрения в производство рационализаторских предложений получена экономия свыше пяти миллионов рублей, в рационализаторском движении участвует более 700 человек. Однако и в этом деле есть недостаток — слишком малочислен отряд рационализаторов по отношению к общему количеству трудящихся, работающих на предприятиях комбината «Сланцы».

За отчетный период несколько улучшили свою деятельность постоянно действующие комиссии по социальному страхованию, жилищно-бытовому вопросам и другие.

Сегодня делегаты конференции вскроют в своих выступлениях недостатки в работе райкома профсоюза угольщиков, наметят пути их быстрейшего устранения, решат ряд организационных вопросов по выборам нового руководства объединенной профсоюзной организации. Все это послужит дальнейшему улучшению профсоюзной работы на предприятиях комбината «Сланцы».

Л. КОНДРАТОВ,
председатель райкома профсоюза угольщиков.

В прошлом году, а также в первом квартале этого года спортивная работа в коллективах физкультуры несколько улучшена. Только на шахтах комбината в различных спортивных секциях в этом году занимается свыше тысячи человек. Более 580 физкультурников-горняков принимало участие в районных соревнованиях по различным видам спорта. В областных соревнованиях участвовали 69 человек.

Во второй спартакиаде спортивного общества «Труд» коллектив спортсменов шахты имени С. М. Кирова вышел на первое место.

Но, к сожалению, эти положительные примеры не могут явиться подтверждением того, что в физкультурной работе на шахтах комбината нет недостатков. Например, в некоторых физкультурных коллективах очень слабо налажена работа по сдаче норм на значок «ГТО», подготовке разрядников. Этот недостаток должен

С ПОМОЩЬЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Профсоюзная организация шахты № 1 уделяет большое внимание вопросам повышения культуры производства, улучшения бытовых условий горняков.

Недавно на общем собрании коллектива шахты был обсужден вопрос о наведении образцового порядка в шахтерском поселке. Горняки решили благоустроить территорию возле начальной школы, жилых домов. Возле школы намечено заложить сквер. Здесь нынешней весной будут посажены тополя.

6 апреля мы провели общее собрание домохозяйек. Избраны уличные комитеты и санитарные посты, в состав которых вошли активные общественницы, переводные работницы предприятия.

А. МИШИН,
председатель шахтного комитета шахты № 1.

быть устранен в ближайший период. Особенно неудовлетворительно поставлена спортивно-массовая работа в автотранспортной конторе, отделе рабочего снабжения и жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы».

Эти упущения порождены не только недостаточной работой низовых руководителей физкультурных коллективов, но и тем, что организации спортивной работы очень мало уделяется внимания со стороны профсоюза и комсомола.

Сейчас приближается спортивный сезон. Наступает пора подготовки стадионов и спортивных площадок. Но эта важная работа затягивается. Стадионы «Шахтер» и «Нефтяник» находятся на балансе шахты имени С. М. Кирова и жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы». Однако руководители тт. Пригожин и Васильев чего-то ждут и не организуют работы по подготовке стадионов к сезону, хотя времени до начала игр и соревнований остается меньше месяца.

Развивать и совершенствовать спортивную работу в нашем городе — такова задача профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей.

Н. СУЛИМЕНКО,
инструктор-методист по физкультурно-массовой работе райкома профсоюза угольщиков.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

С ростом производительности труда и снижения себестоимости продукции на предприятиях комбината «Сланцы» увеличивается заработная плата трудящихся, растет их материальное благосостояние. Об этом свидетельствуют следующие показатели:

Общегодовая заработная плата на одного рабочего (без денежных сумм, выплачиваемых за выслугу лет) в 1957 году составляла 12.258 рублей, а в 1958 году — 13.147 рублей.

Трудящиеся комбината «Сланцы» имеют в личном пользовании 4.492 радиоприемника, 293 мотоцикла, около 1.500 велосипедов, 40 легковых автомашин, 750 охотничьих ружей, более 60 моторов для лодок.

Сумма денежных вкладов в сберегательных кассах, поступившая в прошлом году от трудящихся комбината «Сланцы», возросла на 30 процентов по сравнению с 1957 годом.

В прошлом году профсоюзными организациями выданы трудящимся бесплатно и на льготных условиях 761 путевка в дома отдыха и 288 путевок в санатории.

В течение 1958 года 800 детей горняков и газовиков отдыхали в пионерских лагерях. На оздоровительную работу и отдых детей израсходовано более 140 тысяч рублей.

Больше заботы об отдыхе трудящихся

Велика роль советских профсоюзов в деле улучшения культурно-воспитательной и спортивной работы. Эти задачи четко определены в исторических решениях XXI съезда КПСС и XII съезда профсоюзов.

В распоряжении профсоюзных организаций имеются клубы горняков, «Шахтер», шахты № 1 и Дом культуры комбината «Сланцы». В них ведется разнообразная кружковая работа. В рядах клубной самодеятельности насчитывается более 600 человек. В числе их есть люди разных возрастов и профессий. У наших зрителей заслуженной славой пользуются ветераны художественной самодеятельности В. Иванова, В. Кроликов, Г. Уженкова (клуб горняков), А. Прокофьева, Е. Шпакова, В. Титов, З. Михайлова (клуб «Шахтер»), Р. Потыльчак (клуб шахты № 1) и многие другие. Это люди, которые любят искусство и не покладая рук работают над повышением своего мастерства.

Большой и кропотливый труд вкладывают в дело воспитания молодежи, подготовки ее для участия в художественной самодеятельности руководитель кружка ИЗО клуба горняков т. Геер, руководитель духового оркестра т. Кустов, руководитель кружков в клубе шахты № 1 т. Смогловский.

Следует отметить, что лучших успехов в этом деле добился клуб шахты № 1. Директор клуба тов. Гагаев — инициативный руководитель. Он живо и интересно проводит культурно-массовые мероприятия. Нелишне заметить, что и руководство шахты № 1 всегда поддерживает инициативу директора клуба т. Гагаева.

Советский человек теперь не мыслит, как бы он стал жить без кино. Оно прочно вошло в наш быт. Поэтому члены профсоюза много желают в улучшении работы городской киносети. Правда, в демонстрации кинофильмов произошли большие сдвиги. Все киноустановки в клубах в прошлом году выполнили план на 105 процентов. Значительно улучшилась реклама кино, особенно в клубе «Шахтер» (директор т. Глу-

хова). В клубе горняков после ремонта будут созданы более лучшие удобства для трудящихся.

За истекший год в городских клубах улучшилась лекционная пропаганда. Стало больше читаться лекций, а их тематика — разнообразнее.

Но в работе культурно-просветительных учреждений есть еще и ряд неразрешенных вопросов. Клубы часто строят свою работу в отрыве от производственных задач, решаемых коллективами предприятий. В репертуарах выступлений клубной самодеятельности мало сатиры и юмора на местные темы. В клубах горняков, «Шахтер» отсутствуют руководители танцевальных кружков, не имеется акробатических кружков. Очень медленно зарождается затейничество. К числу недостатков надо отнести и слабую работу правлений клубов, которые мало уделяют внимания наведению должной культуры в помещениях.

Профсоюзные организации проявляют большую заботу об отдыхе трудящихся. Нынче стали чаще

проводиться выезды на экскурсии, рыбную ловлю, охоту и т. д. Особенно следует отметить хорошую работу шахткомов первой и третьей шахт.

Большая роль в деле организации досуга трудящихся принадлежит культурно-массовым комиссиям при низовых профсоюзных организациях и при групповом комитете профсоюза, который предстоит избрать на профсоюзной конференции. Работа этих комиссий должна быть повседневной и разносторонней. У нас есть все возможности, чтобы увеличить число участников художественной самодеятельности, сделать репертуар более полным и содержательным.

Надо, чтобы клубы были подлинными очагами культуры в городе. Возможности для этого имеются, необходимо только проявить желание и инициативу нашей многочисленной профсоюзной организации.

А. ЕКИМОВ,
председатель культурно-массовой комиссии райкома профсоюза угольщиков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В отрыве от местных задач

В ОДНОМ ПОЛИТКРУЖКЕ

В один из апрельских дней мне довелось разговаривать с секретарем партбюро строительного треста № 31 Константином Георгиевичем Егоровым. Интересовался ходом занятий в политкружках.

— Зачем вам плохой кружок? — с удивлением переспросил он. — У нас ведь есть и хорошие кружки, где регулярно проводятся занятия. Сегодня, например, состоится занятие у пропагандиста тов. Сапгира. Приглашаем попридти.

Сбор слушателей кружка на этот раз, чего не наблюдалось раньше, был исключительным. Из 29 человек, значащихся в списке, пришло на занятие 23. В этом кружке занимаются работники управления треста, имеющие в основном среднее и высшее техническое образование.

В 18 часов 10 минут слушателей пригласили в кабинет к управляющему трестом. Начались занятия.

— Сегодня нам предстоит продолжить разговор по изучению материалов XXI съезда КПСС, — сказал пропагандист кружка Семен Моисеевич Сапгир. — У всех ли имеется программа занятий?

— Тематические планы розданы всем, — ответила староста кружка Анна Моисеевна Кротенко.

Пропагандист предоставил слово слушателю кружка Николаю Ивановичу Корнилову. Надо заметить, что он добросовестно готовился и вел разговор по теме занятия в течение 35 минут. Он обстоятельно рассказал о намечаемом росте валового выпуска в стране черных и цветных металлов, по добыче нефти, угля, природного газа, выработке электроэнергии. Осветил вопросы развития сельского хозяйства страны за годы предыдущих пятилеток и по дальнейшему развитию полеводства и животноводства в семилетке.

Во время рассказа т. Корнилов пользовался таблицами и схемами по росту производительности труда, выпуску основных видов продукции в стране и т. д.

Но вся беда в том, что т. Корнилов почему-то не подкрепил свой рассказ фактами и примерами из производственной жизни строителей нашего города, шахт, газосланцевого завода и колхозов района. В результате его выступление получилось, как говорят, в «общесоюзном» масштабе. Он не заострил внимание слушателей кружка на ряде нерешенных задач, стоящих перед строителями в нынешнем и последующих годах семилетки.

К сожалению, этот недостаток имел место в течение всего занятия. Вслед за т. Корниловым выступил т. Логов. Он также не привел ни одного примера из местной жизни. Остальные же слушатели в течение двух часов не приняли участия в беседе.

Можно ли оживить занятия в этом политкружке? Да, можно. Для этого следует пропагандисту т. Сапгиру теснее увязывать материалы XXI съезда КПСС с задачами строителей, практиковать проведение политических информационных перед началом занятий. Это послужит устранению недостатков в проведении занятий, повысит активность слушателей кружка.

И. КОНОНОВ.

Коммунисты и комсомольцы газосланцевого завода активно изучают материалы и решения внеочередного XXI съезда КПСС. Особенно оживленно проходят занятия в кружке, где пропагандистом Ф. Г. Георгиади. В этом кружке занимается 17 человек. Все они регулярно посещают занятия, принимают активное участие в беседах по темам учебного плана.



На снимке: пропагандист Ф. Г. Георгиади (слева) проводит занятие со слушателями кружка.

К СЕВЕРНОМУ ПОЛЮСУ

К 50-летию со дня открытия

Первые большие экспедиции в арктическую область, снаряженные в XVI и XVII веках, имели целью отыскание северного морского пути из Европы на Дальний Восток. Так как ни одной из экспедиций разрешить этой задачи не удалось, то постепенно северный морской путь перестал быть центральной проблемой Арктики и взамен все отчетливее стала выступать новая цель — достижение Северного полюса.

Наиболее упорно этого добивался американец — Роберт Эдвин Пири, к тому времени уже достаточно известный полярный путешественник. Первая его экспедиция состоялась в 1898—1899 годах на судне «Виндворд». Она закончилась неудачно. Это не охладило Пири, и он еще с большей настойчивостью продолжал работать над поставленной перед собой задачей.

В апреле 1909 года — 50 лет

назад отряд, состоявший из шести человек (Пири, негра Хенсона и четырех эскимосов) и сорока собак, впервые достиг полюса. В этот день Пири записал в свой дневник: «Северный полюс, наконец, завоеван. Моя мечта и цель двадцати лет жизни преворились в действительность». В районе Северного полюса Пири со своими спутниками пробыл около 30 часов. От его экспедиции трудно было ожидать каких-либо крупных научных достижений, так как Пири был прежде всего рекордсменом и своей основной целью ставил достижение полюса.

Итак, до 1937 года на Северном полюсе находились люди в продолжение 30 часов. Стало ясно, что без систематических стационарных исследований в Центральной части Северного Ледовитого океана невозможно решить большинства научных проблем, связанных с Арктикой, особенно в

области метеорологии, геофизики, гидрологии и биологии. Внимание полярников все больше стала привлекать мысль об организации научно-исследовательских станций на дрейфующих льдах. И только в нашей стране эта мысль была реально осуществлена.

В июне 1937 года на дрейфующих льдах в Центральной части Северного Ледовитого океана, в районе Северного полюса, была организована первая постоянная дрейфующая научная станция «Северный полюс-1», возглавляемая И. Д. Папаниным. В 1950 году создается 2-я дрейфующая станция «Северный полюс-2», а с 1954 года в Центральной части Северного Ледовитого океана постоянно работают две советские научные дрейфующие станции.

Советская наука закрепила за собой безусловный приоритет в исследовании арктической зоны. За годы Советской власти в нашей стране под руководством Коммунистической партии произошли величайшие преобразования. Труд полярников, осваивающих Северный морской путь и природные богатства Крайнего Севера, входит составной частью в общий труд всего советского народа, самоотверженно работающего над строительством коммунизма.

И. ЯКИМОВИЧ,
директор музея Арктики и Антарктики.

НАМ отвечают

„Рационализаторам нужна помощь“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» от 11 марта была опубликована корреспонденция В. Седых. В ней автор писал о том, что на генераторной станции газосланцевого завода медленно внедряются рационализаторские предложения, что при перекладке топki шамоточки нередко исполь-

зуют вместо лесов сланец. Были высказаны и другие замечания.

Как сообщил редакции главный инженер завода т. Конищев, при полной перекладке топki сейчас делаются деревянные леса.

В настоящее время разработаны и установлены на всех газогенераторах поплавки, обеспечивающие постоянный уровень воды в чашах.

Проектируется специальная установка люков с пароттобом.

В настоящее время утверждена новая структура работы техсовета. Все предложения будут рассматриваться в цехах.

Окончание строительства опытного газогенератора с отдельной конденсацией намечено в 1959 году.

На торговые темы

РАЗГОВОР С ПОКУПАТЕЛЕМ

У прилавка магазина стоит полная молодая женщина.

— Что вы желаете? — спрашивает продавец.

— Мне ничего не нужно, — отвечает женщина. — Я хочу знать, где вы были, почему уходите с рабочего места?

Молоденькая продавщица, смущаясь и краснея, почти шопотом объясняет. Но покупательница неумолима, ей давай или подробное объяснение, или книгу жалоб. Продавщица чуть не плачет, подает книгу. Появляется жалоба за подписью гражданки Е. о том, что «продавцов нет на месте».

Жалоба. За ней следуют объяснения в устной и письменной форме, обсуждение на собрании коллектива и т. д. Наконец, все формальности соблюдены. На чьей же стороне была справедливость? Кто же эта гражданка, написавшая жалобу? Труженица она или многодетная мать, которым всегда есть куда торопиться? Совсем нет! Гражданка Е. нигде не работает и семьей не обременена. Она часами и даже целыми днями бывает в магазинах, как говорят,

«точит лясы» с приятельницами, ходит от прилавка к прилавку, из магазина в магазин (надо же как-то убить время!).

Или вот жалоба гражданки С. (Такие жалобы, кстати сказать, имеются в книгах жалоб почти всех магазинов). Она страшно возмущается на то, что «растительное масло имеет осадок». Однако известно, что даже рафинированное фасованное масло и то имеет осадок. Между тем на этикетке бутылки написано, что на этом масле можно жарить, варить и т. д. Но любительнице жалоб это не довод. Ей важно записать жалобу в книгу.

К сожалению, подобные факты не единичны. В нашем городе есть еще люди (правда, таких становится все меньше), которые нигде не работают, а спекулируют правом покупателя. Они, забыв, что продавец — труженик, нередко покрикивают на него и даже оскорбляют.

Вопросы повышения культуры торговли, улучшения обслуживания покупателей, поставленные на повестку дня XXI съездом пар-

тии, в равной мере волнуют сердца и работников торговли, и самих потребителей. Стараясь делом ответить на заботу партии и правительства, работники торговли берут на себя социалистические обязательства, стремятся как можно лучше обслуживать покупателей. И многие коллективы магазинов ОРСа комбината «Сланцы» успешно справляются со своими обязательствами. Но мне хочется сказать о том, что у нас, работников торговли, есть еще недостатки, устранение которых не зависит от нас. С этими недостатками приходится мириться временно и покупателю и работникам прилавка. Дело в том, что наши продавцы пока еще материально — ответственные лица. Без этого мы еще пока не можем работать, так, как не можем работать без сторожа магазина. А это значит, что продавец обязан принять товар в свой отдел сам лично, по накладной, проверить его вес, меру, счет. Доверять это дело другому лицу нельзя. Поэтому нередко в течение рабочего дня продавец вынужден отлучаться

на короткое время в кладовую, чтобы принять и проверить товар. Ибо нельзя, скажем, создать за прилавком запас на целый день колбасы, мяса, молока и других товаров.

Недалеко то время, когда часть работ за прилавком будет механизирована и автоматизирована (доставка и фасовка товара, разруб, нарезка его и т. д.). Тогда повысится производительность труда продавца, ликвидируются очереди. А пока еще в наших сланцевских магазинах все приходится делать вручную. Продавец за день при отпуске товара делает тысячи движений руками, совершает десятки километров. Кроме этого, он должен выполнять ряд работ по подготовке товара к отпуску, причем он ни на минуту не может терять внимательности в расчетах с покупателями. Поэтому труд продавца пока еще тяжелый, сложный и утомительный.

При отношении покупателя к продавцу нельзя забывать и такой факт, что наши школы торгового ученичества еще не обеспечивают потребность в работниках прилавка. Продавцы или кончают краткосрочные курсы, или прохо-

дят краткосрочное обучение за прилавком. Поэтому они не всегда все знают и все умеют. В нашем магазине, например, таких молодых продавцов насчитывается сейчас более 20. Коллектив магазина стремится воспитывать их культурными, вежливыми. И если покупатель будет ценить труд продавца и уважать его, то молодой продавец быстро научится культуре торговли, будет слушать и запоминать каждое разумное замечание покупателя.

Будем же более серьезнее, решительнее ликвидировать все недостатки в торговле. А самое главное — входя в магазин, будем помнить все — и покупатели и продавцы, что самое ценное, самое дорогое в нашей стране — это человек. Человека нужно уважать, где бы он ни стоял — по ту или эту сторону прилавка. Все нужно стараться делать так, чтобы человек шел довольным из магазина как после покупки, так и после своего рабочего дня.

А. КОНДРАХИНА,
заведующая магазином № 42
ОРСа комбината «Сланцы»,
депутат Сланцевского городского Совета.



Ленинград. На улице Бродского открылся первый в стране магазин научнотехнической литературы, издаваемой в странах народной демократии.

На снимке: в новом магазине.

Фото Г. Копосова.

ЛенТАСС

ПЕРВЫЙ ЧЕМПИОНАТ ГОРОДА ПО ШАХМАТАМ

Близится к концу первый круг чемпионата города по шахматам. Уверенно выступает в последних турах команда «Кировец». В пятом туре она одержала победу над шахматистами газосланцевого завода (счет 4:0). Горняки шахт № 1 и № 2 сыграли вничью (счет 2:2).

На первой и четвертой досках победу одержали супруги Л. и В.

Глуховы (шахта № 2). На второй и третьей досках успеха добились горняки шахты № 1 В. Комаров и В. Колбасенко. Команда треста № 31 проиграла шахматистам шахты № 3 с результатом 1:3. Строители добились победы лишь на четвертой доске, где т. Дольская победила т. Журавлеву.

Положение команд на 9 апреля таково: команда шахты имени

С. М. Кирова имеет 15 очков из 20, у шахматистов ТЭЦ—10,5 очка из 16, у команды шахты № 3—9,5 очка из 16, строители имеют 9 очков из 16, у шахматистов газосланцевого завода лишь 6 очков из 16. Замыкают таблицу команды шахт № 2 и № 1. У первых—4,5, у вторых—3,5 очка.

В. ГРИГОРЬЕВ.

РЕАЛЬНЫЕ ЧУДЕСА

Во время пребывания руководителей Советского государства в Индии им было показано искусство йогов.

Кто же такие йоги?

Йога — это философское учение, уходящее своими корнями в глубокую древность Индии. Последователь этого учения — йог. Философия эта идеалистическая. Однако физические упражнения йогов, благодаря которым можно сделать свое тело закаленным и здоровым, сами по себе, взятые отдельно, представляют большой интерес. И, пожалуй, об учении йогов чаще говорят не как о философской системе, а как о методе дисциплинирования, тренировки тела, способствующих физическому развитию человека. И надо сказать, что этот метод дает поразительные результаты.

Перед нашей правительственной делегацией в Индии йоги продемонстрировали поистине «чудеса». Один из них лег спиной на битое стекло, на грудь ему положили доску и на нее встали 12 взрослых мужчин. Йог легко выдержал этот живой груз, примерно 800 килограммов. Вслед за тем по доскам на грудь йогов везхал грузовой автомобиль. И это он выдержал также легко, притом куски стекла, на которых он лежал, по видимому, не причинили ему особого страдания. Этот же йог совершил еще несколько «чудес». Он, например, втягивал в себя живот с такой силой, что сквозь брюшную полость свободно прощупывался позвоночник. Но самым удивительным было выступление шестилетнего мальчика, который так натренировал мускулы своего живота, что мог держать на животе тяжесть весом больше тонны.

Все эти удивительные «чудеса» на самом деле вполне реальны и делают их обыкновенные люди, которые в совершенстве владеют своим обычным человеческим телом.

Как же йоги достигают такого совершенства? В чем их секрет? Секрета никакого нет. Система йогов включает в себя широкое использование таких хорошо известных элементов, как солнце, воздух и вода.

Впустите солнце в ваши комнаты, — рекомендуют йоги. — Открывайте рано утром окна и пусть лучи его, прямые или отраженные, заливают вашу комнату. Этим вы

создадите себе атмосферу здоровья, силы и жизнеспособности. Йоги придают важное значение также питьевой воде, считают ее главным условием сохранения здоровья. По их словам, большинство людей больны лишь потому, что их телу не хватает нужного количества жидкости.

Особое внимание йоги обращают на дыхание. Изучая систему йогов, мы с удивлением узнаем, что, оказывается, не умеем правильно дышать. То поверхностное, неритмичное дыхание, характерное для подавляющего большинства жителей современных городов, при котором заполняется только десятая доля нормального объема легких, является бессознательным, но последовательным сокращением естественной продолжительности человеческой жизни. Недаром в Индии говорят, что человеку при рождении дается определенное число дыханий. Если глубже и продолжительнее каждый его вдох и выдох, тем более длительной будет его жизнь.

Почему же йоги уделяют такое большое внимание дыханию? Потому, что от дыхания зависит нормальное снабжение крови кислородом, а от ритма дыхания зависит циркуляция крови, иначе говоря, биение сердца. К тому же дыхание выполняет роль «мусорщика», выбрасывая из всех частей организма негодные продукты, использованные и ненужные вещества. По мнению йогов, дыхание должно быть глубоким и плавным. Вдыхать нужно через нос, заполняя постепенно нижнюю часть легких, затем — среднюю и, наконец, верхнюю. Вдох должен быть наполовину меньше по времени, чем выдох. Дыхание должно быть строго ритмичным.

Большое значение придают йоги правильной работе нервной системы. В головном и спинном мозге человека расположены важные нервные узлы, которые управляют основными функциями человеческого организма. В течение тысячелетий в Индии выработалась целая система классических упражнений — асан, овладение которыми позволяет активизировать эти важнейшие нервные узлы и благодаря этому поставить под контроль работу и жизнедеятельность всего организма. Делая упражнения, йоги имеют целью заставить тот или иной внутренний орган работать так, как это нужно занимающемуся. При этом йоги пользуются «словесным приказом», самовнушением.

«Эта особенность физкультуры йогов заслуживает особого внимания», — пишет кандидат медицинских наук старший терапевт московской больницы Ю. Харин. Если йоги по вполне понятным причинам были далеки от научно обоснованных представлений о механизме действия «слова», то сейчас в свете учения И. П. Павлова о сигнальных системах, это вполне объяснимо: речь во взаимодействии с нервной сигнальной системой по законам высшей нервной деятельности действительно может влиять на разные функции человеческого организма.

В настоящее время система физического воспитания йогов преподается в Индии не только в отдельных научно-исследовательских институтах, но и вводится индийским правительством в широкие массы, как одно из наиболее эффективных средств охраны здоровья населения.

Гимнастикой по системе йогов могут заниматься люди всех возрастов и профессий. Особенно рекомендуется лечебный раздел этой системы. У нас в городе есть ряд товарищей, занимающихся по этой системе. Например, инженер газосланцевого завода Н. перенесший ряд тяжелых сердечных заболеваний, год тому назад начал заниматься по системе йогов. После этого болезнь не возобновлялась. Сейчас чувствует он себя прекрасно, выглядит свежо и молодо.

Отдельные упражнения по системе йогов можно включать в утреннюю зарядку, другие — во время производственной гимнастики.

Занятия по системе йогов, а также китайской народной гимнастикой (кстати, они очень схожи) и нашей советской гимнастикой являются «прививками» здоровья. Сейчас, когда вопрос о здоровье и физическом развитии нашего народа является едва ли не самым важным, необходимо всемерно внедрять в массы эти живительные средства, доступные всем. Необходимо через врачей наших больниц, санэпидстанцию и кабинет санпросвещения, через профсоюзные и комсомольские организации выступить с широкой пропагандой этого важного дела.

Я. НЕПОМЯЩИЙ, методист производственной гимнастики газосланцевого завода.

За рубежом

Новый документ СДПГ по германскому вопросу

БОНН. (ТАСС). Правление СДПГ опубликовало обширный документ, в котором подробно обосновывается выдвинутый недавно этой партией план по урегулированию германской проблемы («Германский план СДПГ»). В этом документе, состоящем из трех частей, разъясняются основные положения опубликованного ранее «Германского плана СДПГ», излагается история германского вопроса и дается ответ на дискуссию вокруг предложений СДПГ по урегулированию этого вопроса. В документе подтверждаются все основные, сделанные ранее предложения СДПГ по урегулированию германской проблемы, включая также предложение о создании на паритетных началах общегерманского парламентского совета из представителей ФРГ и ГДР.

В нем также указывается на необходимость переговоров «четыре стороны» о подготовке Мирного договора для единой Германии и переговоров о подготовке европейской системы безопасности. «На переговорах о Мирном договоре, — заявляет СДПГ, — должно обсуждаться не только советское предложение. Также Запад должен разработать такое предложение». Вместе с тем в этом документе подтверждается требование СДПГ о сохранении нынешнего оккупационного статуса в Западном Бер-

лине до окончательного урегулирования германского вопроса.

СДПГ обвиняет в своем документе западные державы и правительство ФРГ в том, что, проводя политику вооружения Западной Германии в рамках НАТО, они игнорировали все предложения СССР и ГДР по германскому вопросу. Касаясь периода 1952 года, когда западные державы добивались так называемого «европейского оборонительного сообщества», СДПГ выражает возмущение тем, что правительство ФРГ сочло в то время возможным отбросить в сторону, как «ключок бумаги», ноту Советского правительства по германскому вопросу от 10 марта 1952 года. «Время было упущено, — говорится в этой связи в документе. — Шансы остались неиспользованными, так как в то время все было подчинено осуществлению европейского оборонительного сообщества и так как к вооружению стремились как к самоцели». Касаясь позднейшей позиции правительства ФРГ в германском вопросе, СДПГ указывает на роковые последствия решения бундестага от 25 марта 1958 года об атомном вооружении бундесвера. «25 марта 1958 года, — подчеркивается в документе СДПГ, — круг замкнулся... Политика федерального правительства в вопросе воссоединения потерпела провал».

В Париже запрещена первомайская демонстрация трудящихся

ПАРИЖ. (ТАСС). Французское правительство запретило проведение в Париже традиционной первомайской демонстрации трудящихся.

Газета «Юманите» пишет, что распоряжение правительства вызвало возмущение французских трудящихся. Рабочие и служащие Парижского района и их профсоюзные организации приняли решение отметить первомайский

праздник непосредственно на предприятиях, в мастерских, на стройках и в учреждениях.

Руководство Парижского объединения профсоюзов, входящих во Всеобщую конфедерацию труда, опубликовало заявление, в котором решительно протестует против «покушения на право трудящихся организовывать демонстрации под лозунгом экономических и социальных требований».

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

Во вторник, 14 апреля, в 18 часов 30 минут в редакции газеты «Знамя труда» состоится занятие членов литературной группы. Приглашаются рабселькоры и все желающие.

РЕДАКЦИЯ.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Вниманию покупателей

Ленинградская база «Главкоопкультурга» Центросоюза совместно со Сланцевским райпо с 17 по 23 апреля 1959 года организует в культмаге города Сланцы (улица М. Горького) выставку-продажу культтоваров.

На выставке-продаже будут представлены в широком ассортименте: радиоприемники, телеviso-

ры, магнитофоны, громкоговорители, музыкальные инструменты, велосипеды мужские, женские, детские и подростковые, детские коляски, мотоциклы, мотороллеры, фотоаппараты и фотопринадлежности, спортивные и охотничьи товары, школьно-канцелярские товары, игрушки.

Райпо.

Гражданин Паршин Алексей Николаевич, проживающий в городе Сланцы, улица Лесная, дом № 10, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Паршиной Зинаидой Алексеевной, проживающей в Московской области, город Коломна, улица Гражданская, дом № 84.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде города Коломна Московской области.

Гражданка Миглан Нина Алексеевна, проживающая в городе Сланцы, улица Кирова, дом № 22, кв. № 13, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Миглан Альфредом Язеповичем, проживающим в Латвийской ССР, Сигулдский район.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Сигулдского района Латвийской ССР.